

凝聚核心力量 夯实党建基础

——荥阳部分单位书记谈党建

以“三严三实”凝聚力量 助推交通事业发展

荥阳市交通运输局党组书记、局长 孙魁

全面推动“三严三实”专题教育活动的开展,最重要的是要用党的十八大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,指导实践。荥阳市交通运输局党委坚持理论联系实际,结合荥阳交通运输系统工作,引导党员干部解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐。

践行“三严三实”,就是要抓学习谋发展。荥阳市交通运输局把助推交通事业发展作为第一要务,坚持围绕中心、服务大局。利用党委中心组学习、上专题党课、专题研讨等方式,多形式开展宣讲活动。坚持学用结合,多层次开展实践活动,在全系统持续掀起学习贯彻“三严三实”的热潮。荥阳市交通运输局发挥交通工程建

设、行政执法建设、交通窗口建设等资源优势,用理论指导实践,推动工作。

践行“三严三实”就是要抓管理转作风。荥阳市交通运输局始终把加强党员干部管理贯穿于党建工作的全过程。首先是实行目标管理,强化责任意识。通过建立巡查巡学机制,强化对系统党员干部的管理,强化作风检查,有力促进系统党员干部队伍作风的转变,营造人人谋发展、思发展、促发展的良好氛围。其次是狠抓纠风治乱,规范干部行为。全系统党组织通过加强教育、完善制度、强化监督,促使党员干部加强党性修养,弘扬优良作风,切实成为政治坚定、勤政为民、求真务实、改革创新、团结和谐、清正廉洁的表率,努力树立新面貌、新形象。



孙魁



陈晓瑞



许元甲



李向阳

落实党建主体责任 激活发展潜力

荥阳市京城路街道党工委书记 陈晓瑞

近年来,京城路街道党工委坚持“抓党建促发展,抓发展促党建”,以党建工作为统领,积极发挥基层党组织引领作用,逐步形成了以街道党工委为核心,以社区党组织为基础,辖区单位党组织、在职党员和居民群众广泛参与、双向互动城市社区党建工作新格局,实现了党建工作水平的整体提升。

创新载体,以党建工作推进主体工作开展。京城路街道将党建工作与中心工作有机结合,共同推进,把推进中心工作的平台作为凝聚组织合力,历练党员干部的主战场。比如在棚户区改造工作中,街道党工委坚持党组织引领、党员带头、群众参与、整体推进,采取划片分包、落实责任,集体协商、民主决策,倒排工期、承诺践诺等多种强有力的措施,成功破解旧村拆迁征收过程中的各种历史遗留问题和突发性难题,实现了依法征迁、阳光征迁、和谐征迁,实现了棚户区改造提速推进,形成党建引领发展的良好态势。

创新机制,形成共驻共建的区域化党建格局。随着城市快速发展,社区面积、人口规模逐步扩大,流动党员

和“两新”组织不断增多,社区居民需求呈现多样化,加强社区党的建设任务紧迫。京城路街道按照“条块结合、资源共享、优势互补、合力共建”的原则,成立了京城路街道联合党委,将辖区单位党组织纳入街道联合党委,共同处理应对社区中存在的复杂问题。街道党工委调动辖区单位和社会力量,通过新建、置换、共建、房产开发等多种形式建立完善和升级改造社区活动阵地,按照“三室七有一中心”标准,累计投入资金300余万元,打造了腾飞街社区、建业社区、汜河路社区党建示范点。

创新模式,构建网格化管理服务体系。街道党工委把基层组织建设网格化管理工作和长效机制网格有机结合起来,组建了网格党小组,制定了建设监管巡查作业指导书,按照分管分包原则,一岗双责,一网多责,安全生产、信访稳定、违建查处、创卫复审、大气污染综合治理、全民修身等各项工作全部纳入网格,各级网格实行连带奖惩,初步形成了以街道党工委为核心、三级网格为纽带、各类志愿服务为基础的区域化党建体系。

责任 学习 服务 勤政

荥阳市园林绿化管理中心 党组书记、主任 李向阳

荥阳市园林中心党建工作以党的十八大和十八届三中全会精神为目标,以围绕中心,服务大局作为党建根本任务,把干部队伍素质能力的提升作为常态化抓手,把凝心聚力、稳定队伍作为党建工作的重要内容,把与时俱进、开拓创新作为党建工作向前发展的不懈动力,在实际工作中取得了一定成绩。

在党建工作责任制上出亮点。一是规范党支部的组织生活。严格规范“三会一课”制度,认真履行“一岗双责”,提高“两手抓”的能力,党支部大会每年不少于两次,党小组会议每季度不少于1次,中心领导班子给党员讲课每年不少1次。二是建立健全创先争优长效机制。做好“三转一提”,建立健全学习机制,党员承诺机制,主题实践和主题党日激励机制,基层征求意见机制,加强基层党组织的经常性动力。

在学习型党组织建设上出亮点。采取组织党组书记讲党课、每周机关集中学习,中心组学习,各类先进事迹和专家专题辅导讲座,各类观摩交流学习等方式进行党性学习,同时还积极组织党员干部到兰考焦裕禄纪念馆、环翠峪“贤孝文化基地”、红色教育基地“八路军后方医院旧址”开展实地学习教育活动,丰富学习载体及内容。

在服务型党组织建设上

出亮点。组织形式多样的党员志愿者服务活动,积极推进在职党员进社区报到服务群众工作。一是开展节能减排宣传、环境保护宣传、依法治市宣传、廉政宣传、文明城市宣传、园林绿化养护及各种慈善捐款和帮扶等志愿服务活动。进一步扩大党员志愿者的影响。二是深入开展在职党员到社区报到为群众服务工作。中心共有在职党员64人,已分别到京城办和索河办所管辖社区报到53人,报到率83%,党员信息登记造册,建立工作台账。

在勤政廉政党组织建设上出亮点。在中心党组统一领导下,党政齐抓共管,纪检部门组织协调,各负其责,坚持教育是基础、法制是保障,监督是关键,认真做好党员领导干部的廉洁自律工作。一是及时查处违规违纪现象;二是召开党风廉政教育建设工作会议纠各部门和行业之风;三是积极开展中心党员干部会员卡专项清退工作;四是开展行政“以权谋私、不作为、乱作为、失职渎职”领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取利益等专项整治活动,并签订个人承诺书,公示个人资料信息。五是组织党员干部进行反腐倡廉警示教育学习等。通过各种活动的开展,各项工作的落实,加强了监督力度,把问题消除在萌芽状态,促进了党风廉政建设和反腐败工作的顺利进行。

凝聚核心力量 夯实党建基础

荥阳市王村镇党委书记 许元甲

做好基层党建工作的前提是牢固树立“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的党建意识,认真落实“书记抓、抓书记”的党建工作机制,与时俱进,开拓创新,为建设社会主义新农村提供坚强组织保证。

一抓总体布局,明确党建思路。坚持从严治党,努力推进服务型基层党组织建设,确定以“强化素质,争战斗力;强化团结,争凝聚力”的“双强双争”为基本目标,抓好党建活动载体,积极在24个行政村“两委”班子及党员干部中开展以“讲学习比奉献,讲责任比发展,讲原则比成绩”为主要内容的“三讲三比”活动,通过强化学习教育,拓宽党员干部服务群众途径,强化服务理念,形成比、学、赶、帮、超的浓厚氛围。

二抓平台建设,提升党建水平。按照“三室七有一中心”的标准,积极打造村级组织活动场所和党员干部教育教学基地。打造党员服务平台,组建党员志愿服务队,建设党建综合服务中心,打造

党代表工作室等。搭建党员关爱平台,乡镇领导干部与困难党员结成帮扶对子,定期不定期走访慰问困难党员。

三抓支部建设,增强党建后劲。注重村干部队伍建设,选准配强村两委班子,加大后备干部培养历练。向后进村选派“第一书记”驻村指导工作,查找存在的突出问题,分门别类实施整顿。采取村企联建、企企联建等灵活方式,先后组建了郑州市特钢厂支部、郑州市义和水利有限公司支部、郑州市荥阳中蝶阀有限公司支部等非公企业支部,实现了组织工作全覆盖。

四抓有效监督,强化党建纪律。严格执行村财乡管制度、民主理财制度、村务公开制度,建立健全村务监督委员会,确保党务、村务活动在阳光下运行;不定期对村级工作情况进行抽查和民意调查,并将调查结果作为年终考核依据;在党员群众中广泛开展“评议”活动,根据评议结果确定村级班子的考核等次,兑现奖惩。